

TUDI TO SO  
NAŠE PRIDOBITVE

# Številni transformatorji in kilometri omrežja

Naši občani imajo letos najbrž občutek, da se toliko kot tokrat, že dolgo ni naredilo na področju izgradnje električnega omrežja. Povsod je nekaj novega, na vsakem koraku je videti boljše svetlobo in vsak zaselek se lahko pohvali z boljšo elektriko. V letošnjih obnovitvenih in razširitvenih delih na električnem omrežju so dali prednost predvsem številnim naložbam v manjše objekte, nasploh pa tistim v oddaljenih krajih, ki so bili večkrat tudi malce zapostavljeni. Ker pa pravijo, da pomeni zrno do zrna pogačo, je tudi to res, da veliko število majhnih naložb pomeni tudi to, da je bilo investirano na področju občine Ljubljana Vič-Rudnik letos ogromno, pa čeprav ne na enem samem mestu. Letošnje naložbe niso tako ekskluzivne kot lanska RTP (transformatorska razdelilna postaja) Vič, ki je poskrbela za izvrsten tok na področju industrijske in obrtniške cone in na sploh omogočila boljšo oskrbo z elektriko v tem predelu.

Letos v občini ni bilo samo investirano, temveč tudi ogromno narejeno. Predvsem so se investitorji usmerili na transformatorske postaje in nizkonapetostna omrežja. Gradnjo in obnovo so plačale štiri elektro organizacije in občani sami. Sodelovali so Elektro Ljubljana-mesto, Elektro Ljubljana-okolica, Elektro Kočevje in Elektro Grosuplje. Pri vseh naložbah pa so izredno veliko pomagali domačini. Prebivalci so sami primaknili marsikateri dinar, predvsem pa so darovali les in pomagali ali celo

povsem sami opravili vsa zemeljska dela kot so izkopi in podobno. Prebivalci so pomagali tudi pri različnih drugih opravilih, kjer je bilo treba imeti pridne roke in mnogo dobre volje.

Na področju izven mesta, kjer je bilo narejenega letos največ, so zgradili transformatorske postaje: Gradišče, Vrh, Veliki Ločnik, Vnanje gorice, Notranje gorice, Samotorca, Lužarji, Bane, Brlog, Sela, Vi-

soko, Krvava peč, Dobravica, Zaklanec in omrežje v Črni vasi. To področje je izredno veliko in je bilo zanj doslej značilno to, da so imeli slabo elektriko. Električno omrežje je bilo namreč zgrajeno v časih, ko so na kmetijah poznali elektriko le kot silo, ki napaja žarnico in še to žarnico z nekaj watti. V zadnjih letih so se kmetije izredno modernizirale in to ne le v gospodinjstvih, kjer je vse preveč potrošnikov elektrike, temveč tudi na področju kmetij-

skega gospodarstva. Vse to je povzročalo slabo napetost in večkrat tudi izpade elektrike, še večkrat pa ni bilo mogoče delati zaradi preslabe napetosti. Vse to je zaviralo delo in tudi nadaljnji razvoj kmetij, saj so se kmetje bali nakupov, ker so vedeli, da bodo stroje le težko uporabljali zaradi prešibke električne napetosti. Sedanje postaje in obnove omrežja bodo omogočale boljšo napetost, uporabo strojev, torej napredek. To je še posebej razveseljivo, ker gre za kraje, ki so oddaljeni tudi od večjih središč v občini in ne le od same Ljubljane.

V samem mestu je bila letos največja naložba v transformatorsko postajo v Tobačni tovarni, ki so jo uredili v sklopu naložbe v novo tovarno. Ta postaja ima moč 3 kV 1000 KVA.

V mestnem predelu občine so bile letos prisotne tudi različne novosti na področju električnega omrežja. Marsikaj je seveda vezano na stanovanjsko gradnjo in kabelske povezave odvisne od tega. Tako so na primer letos urejali ali napeljali novo omrežje v Staretovi ulici, v Ziherlovi, v Vidičevi, v Tbilisijski in v Sattnerjevi. Uredili so povezavo med Berbičevo in Izansko cesto ter obnovili omrežje v Rožni dolini. To so večje naložbe v mestu, bilo pa je še več manjših.

Vse te naložbe v električno omrežje na področju občine imajo letos to značilnost, da so zagotovile uravnotežen razvoj tega omrežja po celotni občini. Razpršene so bile na številne predele, ki so si med seboj tudi zelo oddaljeni in so bila za to potrebna znatna sredstva. Takšna politika investicij pa zagotavlja celovito pokrivanje občine in tudi enakomeren razvoj tako mestnega dela občine kot izvenmestnega dela in to ne le v izvenmestnih središčih temveč tudi na vaseh.

MILOVAN DIMITRIČ



## IZ SREDSTEV PRENOVE

# Tri stanovanja

Sredi novembra so v Horjulu trije učitelji horjulske osnovne šole dobili nova stanovanja. Z denarjem za prenovalo, ki se zbira pri viški samoupravni stanovanjski skupnosti, so namreč delavci Staninvesta obnovili staro kmečko hišo.

Poslopje je bilo v zelo slabem stanju in ga je bilo treba popolnoma obnoviti, ob tem pa so delavci Staninvesta ohranili vse posebnosti stare kmečke hiše. Sprva je bilo v objektu namenjeno za bivanje le pritličje, sedaj, ko pa je hiša prenovljena, je stanovanje v pritličju, poleg tega pa so tudi podstrešje uredili tako, da so pridobili prostor za eno in pol sobno stanovanje in eno garsonjero, medtem ko je stanovanje v pritličju dvosobno.

V kleti, ki je bila sprva skoraj neuporabna, so sedaj skupni prostori, seveda pa je bilo treba vse na novo izolirati in storiti še kaj drugega.

Glede na to, da je bilo treba hišo popolnoma prenoviti, je bila investicija precej visoka, saj je vse skupaj stalo 2.155.000 dinarjev, kvadratni meter stanovanjske površine pa je 19.789 dinarjev, v hiši pa so pridobili skupno 108,90 kvadratnih metrov stanovanjske površine.

Pri vsem tem pa je treba prav pohvaliti delavce Staninvesta, ki so svojo delo tako hitro (od aprila do novembra) dobro naredili.

Z denarjem za prenovalo bodo v občini v prihodnjih letih obnovili tudi hiše ob Eiprovi ulici in v Krakovem. Pri stanovanjski skupnosti pravijo, da bodo najprej prišla na vrsto hiše ob Eiprovi ulici, saj bi z obnovo tega dela Trnovega dokončno uredili predel novega naselja stanovanjskih blokov ter starega dela, ki bi ta ko predstavlja zaključeno celoto.



## IZ IGA

# Telovadba na šolskih hodnikih

Otvoritev nove telovadnice pri iški osnovni šoli bi morala biti že aprila letos, vendar otroci še vedno telovadijo po širokih šolskih hodnikih, ki pa za ta predmet v šoli niso bili niti predvideni, niti niso primerni. Izvajalec gradbenih del Vegrad je rok dozidave telovadnice premaknil iz aprila v mesec september, vendar je tehnični pregled pokazal vrsto pomankljivosti, ki bi jih moral Vegrad odpraviti do 28.

oktobra letos. Vendar zaenkrat tega še ni storil. Očitno je, da se delavci ne naprežajo preveč, da bi izpolnili svoje naloge in obveznosti.

Treba je reči, da sta tako Vegradovo vedenje in tudi nezainteresiranost, da bi zaključili začeto delo, več kot neodgovorna! Tako otroci, kot tudi učitelji komaj čakajo, da bi lahko začeli uporabljati novo telovadnico. Če pri Vegradu ne pomislijo na otroke in učitelje ter na to, da so odgovorni za slabo opravljeno delo, bi morali pomisliti na to, da so odgovorni za svoje vedenje tudi družbi, ki je v obliki samopripekva dala denar za zidavo prizidka. Če bi se podobno dogajalo tudi pri gradnji drugih objektov družbenega standarda, bi imeli bore malo novih šol, vrtcev in zdravstvenih domov. Vegrad se s »spričevalom«, ki si ga je prislužil na Igu, ne more ravno pohvaliti.

*Vsem samostojnim obrtnikom  
in pri njih zaposlenim delavcem  
ter vsem občanom  
želi srečno,  
zadovoljno in uspešno leto 1981*

OBRATNO ZDRUŽENJE  
LJUBLJANA VIČ-RUDNIK